

● КНИГА ДЛЯ ВАС

Эстафета ботанических знаний

О новой книге: «Флора, растительность и растительные ресурсы Урала. Библиографический указатель». Пермь, 1988, 202 с.

...Поиск информации, литературных источников, относящихся к той или иной проблеме, занимает значительное место в бюджете времени любого научного работника. Ценным подспорьем в этом нелегком труде служат библиографические справочники, представляющие в систематизированной форме, в удобном для восприятия виде тематические сводки публикаций.

Ботаники с большим интересом и удовлетворением восприняли выход в свет библиографического указателя по флоре, растительности и растительным ресурсам Урала. Это ценное издание — один из выпусков серии «Природа Урала» — подготовлено библиографами Научной библиотеки Пермского государственного университета В. Г. Козловой, Т. А. Ивановой, В. Д. Инзельберг и А. Г. Аристовой под редакцией сотрудников кафедры того же университета В. А. Вещатиной и С. А. Овеснова. В отборе литературы авторам помогали библиографы других библиотек Уральского региона.

В указатель включены книги и статьи, опубликованные как в дореволюционное, так и в советское время до 1980 г. (в отдельных случаях до 1984 г.), в которых содержатся данные о растительном мире Урала и Приуралья. Материал сгруппирован по следующим разделам: история и задачи ботанических исследований; ботаники — исследователи флоры Урала; история флоры и растительности; флора; растительность; растительные ресурсы; охрана растительного мира. Внутри основных разделов принята более дробная рубрикация.

Перед глазами каждого, кто пользуется этим указателем, встает вереница ученых, начиная с классиков отечественной науки С. И. Коржинского, П. Н. Крылова, А. Я. Гордягина, И. М. Крашенинникова, заложивших основы научных представлений о растительном мире Урала и Приуралья, и кончая нашими современниками. Ясно ощущается преемственность поколений, эстафета научных знаний, где каждое исследование, большое или малое, подготавливает почву для дальнейших, более углубленных научных изысканий.

Конечно, имеются досадные проступки, но они неизбежны в столь большом труде. В раздел «Растительность» не следовало бы включать рубрику о защите лесоразведения, так как эта тема не относится к циклу ботанических наук. Вызывает сожаление отсутствие рубрики «Экология растений», которую следовало бы посвятить бурно развивающемуся разделу ботаники, представленному в последнее время большим числом публикаций.

Эти мелкие недочеты не умаляют значения новой книги. Можно поздравить коллектив библиографов с большим успехом. Ботаники Урала, да и не только Урала, а также любители природы получили ценное пособие, для многих оно станет настольной книгой.

П. ГОРЧАКОВСКИЙ,
заслуженный деятель
науки РСФСР,

доктор биологических

наук,

профессор.